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O Caderno de Questdes contém 40 questdes de multipla-escolha, cadauma com 5 opgdes (A, B, C,D e E).

Ao receber o material, verifique no Cartdo de Respostas seu nome, nimero de inscrigéo, data de nascimento e cargo.
Qualquerirregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao seréo aceitas reclamagdes posteriores.

2. A provaobjetiva tera duragao de 3 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartdo de Respostas.

3. Leiaatentamente cada questdo e assinale no Carto de Respostas a opgo que responde corretamente a cadauma delas. O

Cartao de Respostas sera o Unico documento valido para a corregao eletrénica. O preenchimento do Cartao de Respostas e
arespectiva assinatura seréo deinteiraresponsabilidade do candidato. Nao havera substituicio de Cartao de Respostas, por
erro do candidato.

. Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartdo de Respostas:

- Amaneira correta de marcagéo das respostas é cobrir, fortemente, com esferogréafica de tinta azul ou preta, o espago
correspondente aletraa ser assinalada.

- Outras formas de marcagéo diferentes implicardo arejeicdo do Cartao de Respostas.

- Seré afribuida nota zero as questées n&o assinaladas, com falta de nitidez, com mais de uma opgao assinalada e as
emendadas, rasuradas ou com marcagdoincorreta.

9. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de divida solicite a presenca do

coordenador local.

6. Vocé so podera retirar-se definitivamente do recinto de realizag&o da prova aps 60 minutos contados do seu efetivo inicio,

sem levar o Caderno de Questoes.

O candidato sé poderalevar o proprio Caderno de Questées faltando uma hora para o término do horério da prova, conforme
Edital do Concurso.

8. Pormotivo de seguranga, s6 é permitido fazer anotag&o durante a provano Caderno de Questées.
9. Aposidentificado einstaladonasala, vocé ndopodera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario deinicio daprova.
10. Os trés Ultimos candidatos deverao permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o Cartdo de Respostas.

11. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o Cartdo de Respostas. Nao esquega o documento de identidade e seus demais

pertences.

12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera afixado no mural da Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim e

disponibilizado no site www.concursofec.uff.br, na data estabelecidano Cronograma Previsto.

BOAPROVA




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo eresponda as questdes propostas.

Sao Bernardo
Graciliano Ramos

As janelas estao fechadas. Meia-noite. Nenhum rumor na
casa deserta.

Levanto-me, procuro uma vela, que a luz vai apagar-se.
Ndo tenho sono. Deitar-me, rolar no colchdo até a
madrugada, é uma tortura. Prefiro ficar sentado, concluindo
isto. Amanhanao terei com que me entreter.

Ponho a vela no castical, risco um fosforo e acendo-a.
Sinto um arrepio. A lembranga de Madalena persegue-me.
Diligencio afasta-la e caminho em redor da mesa. Aperto as
maos de tal forma que me firo com as unhas, e quando caio
em mim estou mordendo os beigos a ponto de tirar sangue.

De longe em longe sento-me fatigado e escrevo uma
linha. Digo em vozbaixa:

- Estraguei aminha vida, estraguei-a estupidamente.

Aagitacao diminui.

-Estraguei aminha vida estupidamente.

Penso em Madalena com insisténcia. Se fosse possivel
recomegarmos... Para que enganar-me? Se fosse possivel
recomegarmos, aconteceria exatamente o que aconteceu.
Nao consigo modificar-me, € o que mais me aflige.

A molecoreba' de Mestre Caetano arrasta-se por ai,
lambuzada, faminta. ARosa, com a barriga quebrada de tanto
parir, trabalha em casa, trabalha no campo e trabalha na
cama. O marido é cada vez mais molambo. E os moradores
que merestam sdouns cambembes como ele.

Para ser franco, declaro que esses infelizes ndo me
inspiram simpatia. Lastimo a situagdo em que se acham,
reconhego ter contribuido para isso, mas nao vou além.
Estamos tdo separados! A principio estdvamos juntos, mas
esta desgragada profisséo nos distanciou.

Madalena entrou aqui cheia de bons sentimentos e bons
propositos. Os sentimentos e os propésitos esbarraram
com aminhabrutalidade e o meu egoismo.

Creio que nem sempre fui egoista e brutal. Aprofissdo é
que me deu qualidades taoruins.

E a desconfianga terrivel, que me aponta inimigos em
toda aparte!

Adesconfianga é também conseqiiéncia da profissao. Foi
este modo de vida que me inutilizou. Sou um aleijado. Devo
ter um coragéo miudo, lacunas no cérebro, nervos diferentes
dos nervos dos outros homens. E um narizenorme, umaboca
enorme, dedos enormes.

Se Madalena me via assim, com certeza me achava
extraordinariamente feio.

Fecho os olhos, agito a cabegapararepelir a visdo que me
exibe essas deformidades monstruosas.

Avela esta quase a extinguir-se.

Séao Bernardo. 152 edigdo. Sao Paulo: Martins

"Bras.N.E. GO — molecada.

1. Otrechoanalisadorevela que a preocupagao principal do
Autor foi destacar:

A) O conflito social existente entre o patrdo e os empregados
da fazenda.

B) Os problemas econémicos do protagonista, provocados
pela decadéncia da fazenda.

C) O drama existencial do protagonista que vé sua vida
afetiva arruinada.

D) O orgulho e a insensibilidade do protagonista que sente
prazer em ver ainfelicidade dos outros.

E) A insatisfacdo dos moradores da fazenda, por serem
muito mal remunerados.

2. Em: “As janelas estédo fechadas.” (1°§), encontramos o
mesmo tipo de predicado que aquele presente na seguinte
alternativa:

A) O terremoto abalou terrivelmente os prédios.

B) O telefone tocavainsistente.

C) Osreféns foram libertados pelos seqliestradores.

D) Os funcionarios permaneceram descontentes com todas
as decisoes.

E) Anoticiachegou muito cedo.

3. Notrecho: “N&o tenho sono.” (2°§), a concordéncia verbal
esta perfeita, o mesmo NAO se podendo afirmar, entretanto,
noitem:

A) Qual denos faremos o exercicio?

B) Reclamaram bastante o aluno e o professor.

C) Procederam-se aos exames.

D) Embarcou opaieofilho.

E) Noventaporcentodaturmaacertaram a questao.

4. Aconcordancia nominal esta correta no trecho: “Nenhum
rumor na casa deserta”. (1°§), a concordancianominal FERE
asregras gramaticais vigentes na seguinte opgao:

A) Estavam desertos a vila, a casa e o templo.
B) E necessario aorganizagao de todos.

C) Eu estou quite com meus credores.

D) Essassaoassosexigénciasqueeu fiz.

E) Interpretou textos o mais objetivos possivel.

»

5. Em: “..procuro uma vela,...” (2°§), a regéncia verbal esta
correta, porém esta em DESACORDO com a nossa
gramatica naseguinte opgéo:

A) Lindaeraacidade aque cheguei.

B) Aquele eraoempregoaque visava.

C) Foram muitos os pedidos a que atendeu.

D) Saodelesoslivros de que mais gosto.

E) Foiconcorridaareunidoem que compareci.

«

6. Na passagem: “..cheia de bons sentimentos...”(11°§),
observa-se a corregao da regéncia nominal, o que NAO se
pode afirmar, entretanto, da alternativa;

A) Ele foi negligente em nao fazer o trabalho.

B) Foiumadecisaoincompativel arealidade dos fatos.
C) Pedroé cobigoso de prémios.

D) Estavam todos faltos de tranqilidade.

E) Eraumapessoaincansavel em seus afazeres.

7. No trecho: “Levanto-me...” (2°§), o pronome &atono foi
devidamente empregado, mas a colocagao do pronome atono
FERE anorma cultadalinguana opgéo:

A) Tratar-se-ia de problemas sérios.

B) Preciso ver-te o maisbreve possivel.

C) Tenho esforgado-me muito ultimamente.
D) N&ome fales mais assim.

E) Chegou queixando-se do frio.



8. Aalternativa em que o acento indicativo da crase NAO foi
INCORRETAMENTE empregado é:

A) Referiram-se a alunas desta escola.

B) Defrontaram-se face a face.

C) Transitavam a cavalo pelas cidades.

D) Deuoprémioaque melhor se comportou.
E) Viajou a SantaCatarina.

9. Enquantoem: “Aperto asmaos..” (3°§), o substantivo esta
corretamente flexionado em nimero, o mesmo NAO ocorre,
entretanto, noitem:

guarda-livros/ licengas-prémio;
italo-brasileiros / quartas-feiras;
publicas-formas / bem-te-vis;
mulas-sem-cabega /vestidos cinza;
questdes médicas-cirurgicas / verdes-claro.

nooxe

10. Sepassarmos a forma verbal ponho em:“Ponho a velano
castical...” (3°§), para o pretérito mais-que-perfeito composto
do subjuntivo, obteremos a seguinte forma:

A) tenhaposto;
B) tivesseposto;
C) tenhoposto;
D) ftiverposto;
E) tinhaposto.

11. Aalternativa em que se verifica ERRO no significado dos
elementos morficos destacados é:

) anemo (vento) emanemoOmetro;
) aristo (grande) em aristocracia;
) caco(mau)em cacofonia;

) criso (ouro)em crisolito;

) demo (povo) em demagogo.

mooOw>

12. A pontuag&o esta correta no trecho: “Ponho a vela no
castical, risco um fésforo...” (3°§), o que NAO se pode afirmar
daopgao:

A) Eupraticonatagao; vocé, ioga.

B) Parairmos apraia, levaremos: comidas, bebidas, toalhas.

C) O Superintendente do Setor de Obras Publicas, avisou-
nos doincidente.

D) “—Nao corram, meninas!” —gritou a empregada.

E) Pais, amigos, professores, funcionarios se abragaram.

13. Em: “Diligencio afasta-la...” (3°§), constatamos que a
oragéo apresenta sujeito, o que NAO ocorre, entretanto, no
item:

A) Existiram terrenos baldios ali.

B) Riscaram o céurelampagos formidaveis.

C) Poderahaver sérias desavengas naquele setor.

D) As autoridades houveram por bem suspender o

espetaculo.
) Deverao existir criangas abandonadas.

m

14. Napassagem: “Foi este modo de vida que me inutilizou.”
(14°8§), a expressao em negrito apresenta, respectivamente, a
classe gramatical e a fungao sintatica de:

A) locugéo adjetiva/complementonominal;

B) locugéo adverbial /adjunto adverbial de modo;
C) locugéao prepositiva/adjunto adnominal;

D) locugéo prepositiva/complemento nominal;
E) locugéoadjetiva/adjunto adnominal.

15. Aopcgéao que apresenta, pelo menos, um ERRO de grafia

A) enxaqueca/caxumba;
B) enchente /mexer;

C) richa /lixa;

D) graxa/mixordia;

E) fachada/enxugar.

16. No periodo: “Fecho os olhos...” (16°§), as palavras em
negrito desempenham uma funcéo sintatica representada
pela oragao:

A) Solicitou-nos que ndo nos manifestassemos muito.
B) Urge que converses com odiretor.

C) Gostariamos de que nos emprestassem o material.
D) Nossodesejo € quelogo serecupere.

E) Tinhanecessidade de que chegasse mais cedo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

17. Assinale a alternativa que corresponde a definicdo de
rumo deumalinha:

A) o angulo horizontal entre a diregcdo norte-sul e a linha,
medido a partir do norte ou do sul na direcéo da linha,
porém ndo ultrapassando 90° ou 100 grd;

B) o angulo horizontal entre a diregao leste - oeste e alinha,
medido a partir do norte ou do sul na diregéo da linha,
porém n&o ultrapassando 90° ou 100 grd;

C) o angulo horizontal entre a direcdo norte-sul e a linha
medido a partir do norte ou do sul na diregdo da linha,
porém nao ultrapassando 180°ou 100 grd;

D) o angulo vertical entre a diregcdo norte-sul e a linha,
medido a partir do norte ou do sul na diregéo da linha,
porém ndo ultrapassando 90° ou 100 grd;

E) o angulo horizontal entre a diregcdo sudeste - oeste e a
linha, medido a partir do norte ou do sul na dire¢céo da
linha, porém néo ultrapassando 90°ou 100 grd.

18. Assinale a alternativa que corresponde a definigdo de
azimute deumalinha:

A) o angulo horizontal entre a diregéo norte-sul e a linha,
medido a partir do norte ou do sul na diregdo da linha,
porém n&o ultrapassando 90°ou 100 grd;

B) o angulo horizontal entre a diregcdo leste - oeste e alinha,
medido a partir do norte ou do sul na direcao da linha,
porém nao ultrapassando 90° ou 100 grd;

C) o angulo entre a diregdo norte-sul e a linha medido a
partir do norte ou do sul para direita ou para a esquerda, e
variando de 0 a 360° ou 400 grd;

D) o angulo vertical entre a direcdo norte-sul e a linha,
medido a partir do norte ou do sul na diregéo da linha,
porém néo ultrapassando 90° ou 100 grd;

E) o angulo horizontal entre a diregdo sudeste - oeste e a
linha, medido a partir do norte ou do sul na diregado da
linha, porém néo ultrapassando 90°ou 100 grd.



19. Dados os rumos vante das linhas da tabela abaixo e
calculados os azimutes a vante e a ré, a direita. A opgao
FALSArefere-se a(s)linha(s):

Azimutes a Direita
Linhas Rumos a Vante Vante Ré

AB N 31°00° W 329° 00’ 149° 00’
BC §$12° 50 W 192° 50’ 12°50°
CD S0°15'E 179° 45 359° 45
DE N 88°50' E 88° 50’ 268° 50’
EF N0°10'E 0°10’ 180°10’

A) AB;

B) BCeCD;

C) EF;

D) AB,BC,CD,DE, EF;

E) AB,BC,CD.

20. O azimute a direita de CD é 189° 30' e o rumo de ED é
S 8°10' E. Calcular e assinalar o angulo CDE, medido com
sentido a direita, isto €, no sentido horario.

CDE =342°20';
CDE =242°20";
CDE=222°20";
CDE =182°20'";
CDE =142°20'".

. Converter 83,4224 grd em graus, minutos e segundos:

83,4224 grd=75°04'48", 576;
83,4224 grd=75°04'58", 576;
83,4224 grd=175°04'48", 576;
83,4224 grd=75°04'48", 276;
83,4224 grd=75°04'".

22. As escalas mais comuns utilizadas em Topografia estéo
discriminadas a seguir, assinale aopcdo INCORRETA:

23.

Plantas de lotesurbanos=1:100;

Arruamentos e loteamentosurbanos=1:10;
Propriedades Rurais =1:2000 ou 1:5000;

Locagao de Rodovias=1:1000 ou 1:2000;

Perfil Longitudinal de uma Rodovia = 1:1000 (horizontal)
e1:100 (vertical).

Com uma trena de ago, que deveria medir 20 m, foi

medida uma distancial =101,01 m. Depois constatamos que
a trena estava com 20,04m. A distadncia medida corrigida é
igual a:

101,21m;
101,10m;
101,11 m;
101,05m;
101m.

24. Cotadeumpontoé:

A) a diferenca de nivel do plano horizontal que contém o
ponto e o plano horizontal de referéncia de cota zero;

B) areferenciaparaum trabalho de nivelamento geométrico;

C) onivel domar assumido como cota zero;

D) adiferenca de cota enfre o plano horizontal que contém a
linha da vista e o plano de referéncia de cota zero;

E) avisadaderé.

25. RN, referénciadenivel é:

A) a diferenca de nivel do plano horizontal que contém o
ponto e oplanohorizontal de referéncia de cota zero;

B) a cota de um ponto que serve de referéncia para um
trabalho de nivelamento geométrico;

C) onivel domar assumido como cota zero;

D) adiferenca de cota entre o plano horizontal que contém a
linha da vista e o plano de referencia de cota zero;

E) avisadaderé.

26. Referencia de nivel absoluto é:

A) a diferenca de nivel do plano horizontal que contém o
ponto e o plano horizontal de referéncia de cota zero;

B) a cota de um ponto que serve de referéncia para um
trabalho de nivelamento geométrico;

C) onivel domar assumido como cota zero;

D) adiferenca de cota entre o plano horizontal que contém a
linha da vista e o plano de referencia de cota zero;

E) avisadaderé.

27. Alturadoinstrumento é:

A) a diferenca de nivel do plano horizontal que contém o
ponto e o plano horizontal de referéncia de cota zero;

B) a cota de um ponto que serve de referéncia para um
trabalho de nivelamento geométrico;

C) onivel domar assumido como cota zero;

D) adiferenca de cota entre o plano horizontal que contém a
linha da vista e o plano de referéncia de cota zero;

E) avisadaderé.

28. Completar a Tabela.

Estaca | V. Ré | Altura do Instrumento | V. Vante V. Vante | Cota
Intermediaria | Mudanca

11 100,000
3,511 103,511

12 2,110 101,401

13 0,813 102,698
3,770 ?

14 3,120 ?

15 2,084 104,384

16 0,210 106,258
3,724 109,982

17 1,002 108,980

Os valores obtidos que substituem as interrogagdes valem,
respectivamente:

A) 106,468 e103,348;
B) 106,470e103,350;
C) 109,890e100,000;
D) 106,468 e103,350;
E) 106,500e103,300.



29. Os dois métodos mais empregados na medigdo de
angulos com a utilizagéo do teodolito sao:

A) nivelamento geométrico e planimétrico;

B) diretoedeflexdes;

C) diretoe parabolacubica;

D) referénciadenivel e nivelamento taqueométrico;
E) indiretoealinhamento.

30. Adiferencga entre Teodolito e Transito é:

A) ambos medem angulos horizontais;

B) o Transito mede angulos horizontais e o teodolito ndo
mede;

C) o Teodolito mede angulos horizontais e verticais e o
Transito mede a diferenga nivel entre dois pontos;

D) o Teodolito mede angulos horizontais e verticais e o
Transito mede apenas angulos horizontais;

E) apenaso Teodolito mede angulos.

31. Considerando aluneta do aparelho naposigéo horizontal,

aféormula D= E +(f+c) permite obter:
I

A) adiferengade nivel entre dois pontos;

B) orumodo alinhamento entre dois pontos;
C) oazimute do alinhamento entre dois pontos;
D) adistanciaentre dois pontos;

E) ainclinagdo entre dois pontos.

32. Aférmula D=H.cosa+(f+c); permite obter,
i

Considerando a luneta do aparelho em qualquer posigéo.

adiferenca de nivel entre dois pontos;
orumo do alinhamento entre dois pontos;

o azimute do alinhamento entre dois pontos;
adistancia entre dois pontos;

ainclinacao entre dois pontos.
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33. Assinale aafirmativaINCORRETA:

A) a curva circular simples ¢é utilizada para interligagéo de
duasretas horizontais ( tangentes);

B) a curva de transicdo espiral é utilizada para interligagédo
de duasretas horizontais (tangentes);

C) tangente é o segmento de reta compreendido entre o PC
(ponto de Curva) e o Pl (Ponto de Intersegdo) das
“tangentes”;

D) a curva de transicdo espiral apresenta a seguinte
configuragéo: um ramo de transi¢gdo com o raio variando
de infinito até R, um segmento circular de raio R e um
ramo de transicdo com oraio variando de R até infinito;

E) a curva de transicdo espiral apresenta a seguinte
configuragdo: um segmento circular de raioR interligando
duasretas tangentes.

Os dados abaixo, sdo referéncias para as questoes 34 e
35.

Azimute tginicial = 342° 32" a direita;
Azimute tg final = 8°22" a direita;
T=tangente=110m;
Tg25°50'=0,22934.

34. Oraiodacurva(R)mede:

A) 479,64m;
B) 480m;

C) 501,25m;
D) 216,24m;
E) 145,32m.

35. O comprimento da curva mede:

A) 479,64m;
B) 480m;

C) 501,25m;
D) 216,24m;
E) 145,32m.

36. A superelevagao a ser introduzida numa curva de raio
igual a 382 m, numa estrada onde a velocidade de projeto é
108 km/ é:

(Considerar oatritof=0,16eg=10m/s?).

A) 7,5%;
B) 8%;
C) 8,60/0;
D) 6%;
E) 7,2%.

37. Supondo que a velocidade de projeto da Rodovia Castelo
Branco tenha sido de 140 km /h, o raio minimo de curva para
nado haver necessidade de superelevagdo nas curvas e,
portanto NAO haver necessidade de espiral de fransicdo,
mede:

(Dados: f=0,11;g=10m/s?ee=0%).

A) R=1454,54m=1450m;
B) R=1654,54m=1650m:;
C) R=1354,54m=1350m;
D) R=1254,54m=1250m;
E) R=1554,54m =1550m.

38. Dosinstrumentos seguintes, o que NAO pode ser utilizado
paraolevantamento de Segbes Transversais é:

A) teodolito;

B) réguasdeMadeira;
C) bussolg;

D) barémetro;

E) nivel.



40.

A)
B)

C)

E)

. O perfillongitudinal de umarodoviarepresenta:

as cotas do terreno natural do eixo darodovialocada;

as cotas do terreno natural transversal ao eixo darodovia
locada;

orelevodaérea;

onivel d'agua darodovig;
apressaobarométricadarodovia.

Uma planta com curvas de nivel de uma arearepresenta:

as cotas do terreno natural do eixo darodovialocada;

as cotas do terreno natural transversal ao eixo da rodovia
locada;

orelevo desta area;

onivel d'agua darodovia;

apressaobarométrica darodovia.





